

响水日报

XIANGSHUI RIBAO
主流·权威·贴近·服务



主办:中共响水县委

2024年9月19日 星期四

第2007期(总第4920期)

深化改革赋能 强化创新引领

在推进中国式现代化响水新实践中勇毅前行



县委常委会第115次会议召开

郭超主持并讲话

本报讯 (记者 宋晶星)9月18日上午,县委常委会第115次会议召开,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习有关会议精神,研究部署经济运行、生态环保等工作。县委书记郭超主持会议并讲话。

会议传达习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神。会议强调,要在对标对表中把准政治定位,确保人大工作始终沿着正确方向前进。要在履职尽责中展现人大作为,以高水平人大工作助推全县经济社会高质量发展。要在服务大局中发挥代表作用,主动在产业发展、乡村振兴、民生改善等工作中贡献人大力量。要在自身建设中展示良好形象,着力打造高素质人大干部队伍。

会议传达习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质

量发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要坚持经济发展与生态保护并重,统筹推进生态保护、产业发展、乡村建设、富民强村等工作,全面推动黄河故道片区高质量发展。要坚定不移把黄河故道片区作为乡村振兴的主阵地、主战场,牢牢把握富民强村核心,扎实做好“土特产”文章,进一步壮大村集体经济,带动群众增收致富,推动黄河故道地理高地转化为富民高地。

会议传达市委八届八次全会精神。会议强调,全县上下要认真学习宣传贯彻市委八届八次全会精神,与贯彻落实党的二十届三中全会精神相结合,与贯彻落实省委十四届七次全会精神相结合,对照这次全会部署的重点工作、重点任务和出台的决定,系统谋划制定我县改革举措,扎实抓好开发园区管理体制机制、国企国资、农业农村、

教育医疗等领域改革,以改革赋能助力经济社会高质量发展。要更好统筹发展和安全,扎实抓好经济运行、项目推进以及安全环保、社会治安等工作,坚决扛起促一方发展、保一方平安政治责任。

会议听取2024年度市对县综合考核半年评估情况,研究《2024年度全县高质量发展综合考核实施细则(讨论稿)》。会议强调,全县上下要树立强烈的进位争先意识,

坚持问题导向,对标找差、加强对接,全力以赴争取最好结果。要动真碰硬做好县对镇区和部门综合考核工作,真正考出差距、考出压力、考出动力。

会议分析当前经济运行情况,研究部署下一阶段工作。会议强调,要认真贯彻落实省市关于经济工作的部署要求,结合响水县情实际,全力以赴抓好经济运行各项工作。要把准形势、明晰目

标,加强科学分析研判,采取扎实有效措施,加快补齐短板弱项,确保实现全年目标任务。要抓重点、攻难点,统筹做好项目引建、为企业服务以及房地产等工作,以最大努力争取最好结果。要抓组织、增合力,进一步强化组织调度,压紧压实责任,坚定不移抓好招商引资、“四上”企业培植等工作,为经济增长提供有力支撑。

会议听取生态环境督导工作情况。会议强调,要坚持问题导向,全面开展排查治理,着力从根本上堵塞漏洞。要及时交办督办,列出整改清单、细化整改措施,明确整改责任,推动生态环境质量持续改善。要动真碰硬抓督导,进一步加强组织领导,压紧压实责任,切实把督查指导成果转化到我县环境质量提升的实际成效。

会议还研究了群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

奋进强国路 同步新征程

□记者 张佳奇

这个中秋假期,人们尽情享受着幸福的阖家欢乐时光。然而,还有一些人坚守岗位、奋战一线,他们是重大项目的建设者,是生产现场的坚守者,是产业发展的守护者,他们用辛劳与汗水奏出节日期间的“最美旋律”,用奋斗身影勾勒出节日里最靓丽的风景线。

连日来,我县各重大企业全力以赴忙生产,职工坚守岗位,不断提升整体产能。9月17日,走进响水鸿杰纺织有限公司,自动匀整机、条机、细纱车、自动络筒等设备高速运转,数10名员工紧密配合、赶制订单。今年,该公司围绕年度既定目标,抓重点、解难题,企业上下以“假期”为“工期”,用奋斗谱写劳动赞歌。“目前我们公司的订单非常多,而且排得很紧,中秋和国庆节我们坚守岗位,完成本职工作任务。”公司员工郁素红说。

响水鸿杰纺织有限公司在新上剑杆织机、注塑机、多针机等50台套后,又瞄准高端色纺纱领域,投入5500万元用于技改扩能,引进全自动络筒机、环锭纺机等设备,可生产段彩、AB、竹节等数十个品种的纱线,确保以更优的产品质量、更高的生产效率满足中高端市场需求。该公司总经理杨鸿杰介绍,产品会根据客户的需求量制定,在粗纱和并条方面增设新设备,把旧的设备替换掉,全年产量能够达到1200吨,销往山东、浙江等地。

盐城益益满纺织有限公司是黄圩镇新培育的规上企业,依托先进的全自动加弹机生产线,产品氨纶包覆丝具有纤度细、强度高、比重小等特点,染色性、牢靠度和回弹率优良,在珠三角等市场供不应求。面对持续向好的市场形势,该公司采取两班倒作业,保持人停机不停,利用更多的时间强品牌、拓市场、提产能,力争实现产销全年红的发展目标。“我们坚定信心,鼓足干劲,积极开拓下游市场,目前每天的产量可达8吨左右,为了拓展产业链条,还成立了一家盐城益满纺织公司,进一步提升市场韧性,按照当前的市场形势,可完成产能2400吨左右。”公司负责人彭宗良说。

在小尖镇张集中小企业园,金钼包装、淑敏卫生用品、健仕运动用品等众多企业机声轰鸣、订单火热,各类产品连续运抵全国各地。盐城创宁电子有限公司是该园区8月份新投产的企业,拥有注塑成型机、精密放电机、精密磨床、投影仪、二次元、CCD、光学显微镜等各种精密仪器,是中航光电、兴华航空等2家央企的新能源汽车电子配件配套供应商。订单有来源、市场有保障,创宁电子正抢抓有利时机,埋头苦干,阔步争先,确保实现当年投产、当年达到规上企业规模,今年预计产值在5000万元,目前现有的订单可以满负荷生产到明年3月份。

订单需求旺

企业生产忙



□胡 苏

从千亩黄桃产业园到铁皮石斛产业基地,再到云梯关景区和网红沙滩,我县正以其独特的自然资源和丰富的文化底蕴,绘就一幅乡村振兴的生动图景。今年以来,我县充分挖掘乡土文化内涵,培育具有浓郁地方特色的乡村旅游产品,构建集观赏、采摘、休闲为一体的田园综合体,做精做靓“响韵乡情”农文旅特色品牌,全力打造黄河故道乡村振兴示范县。

依托丰富的农业资源,我县打造了一系列乡村旅游项目。小尖镇杨回生态园就是一个典型代表。游客在这里不仅可以尽情享受彩虹滑道、激情过山车、丛林探险等游乐项目,还可以打卡葡萄种植区,体验采摘乐趣。杨回村相关负责人表示:“我们准备精心设计乡村旅游规划,完善生态园配套设施,推出露营、采摘、垂钓等项目,以产业振兴带动群众增收。”

我县不仅有丰富的农业资源,还有深厚的文化底蕴。云梯关是我县的一张文化名片,拥有悠久的历史和丰富的文化遗存。中秋期间的云梯关迎来不少游客,他们成群登上望海楼感受自然风光,站立“古云梯关”石碑旁聆听古人镇海守关的故事,在禹王寺静享禅意。除了云梯关景区外,我县还积极挖掘和利用本土文化资源,打造了一系列具有地方特色的文化品牌。韩家荡天荷源风景区以荷文化为主题,打造荷花、浅水藕、睡莲、亲水、农家乐等区域,吸引了大量游客前来打卡,让游客充分感受到了乡村的魅力和活力。

此外,我县还注重红色文化的赓续发展,加强对淮北盐场人民烈士纪念塔、烈士陵园等革命文保单位的保护利用。同时编排淮海小戏《血染季家圩》、打磨提升《黎明前的枪声》等红色节目,丰富了红色文化底蕴。据统计,2023年我县开展文化惠民巡演300余场,全年送戏下乡180场、送展览下乡120场、送电影下乡200场,进一步集聚人气,吸引更多群众参与文化活动。

今年,我县加快推进灌河风光带建设,系统谋划灌河、通榆河、中山河、响坎河等6条生态廊道建设,着力打造生态宜居的美丽乡村。持续做好花果文章,建设黄圩、运河、大有等十里桃园、梨花里、苹果林、薄壳山核桃带等林果产业,形成一条生机盎然、错落有致、品种多样的花林果经济带。

我县开展“铭记历史 勿忘九一八”主题宣传活动

本报讯 (记者 姜新晨)9月18日,我县开展“铭记历史 勿忘九一八”主题宣传活动,激起中华儿女血脉中不屈的灵魂,奋力迈上实现伟大中国梦的新征程。

当天上午,记者在县城滨江西路看到,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式向群众介绍了“九一八”事变的经过、历史影响等

相关内容,提高广大市民的国防观念和人防意识,吸引更多的人关注国防。大家纷纷表示要以革命先烈为榜样,继承和发扬他们的光荣传统和优良作风,加强对孩子的爱国主义教育,告诉他们要牢记历史、缅怀先烈、珍爱和平,以史为鉴,铭记和平不易,吾辈当自强。

“勿忘国耻,警钟长鸣。纪念

‘九一八’是为了汲取历史教训,是为了坚定中华民族伟大复兴的信念。通过此次活动,大力弘扬了以爱国主义为核心的伟大民族精神,也进一步增强了全民国防意识,深入普及了国防教育。”县国动办人防保障中心主任孙艳纯说。

晴空万里,警钟长鸣。上午10点整,防空警报响彻我县城市

上空,警醒广大市民牢记历史,勿忘国耻。在连申线灌河至黄响河段航道整治工程施工现场,全体工程建设者和机械车辆按下“暂停键”,工地塔吊、挖掘机等停止运行,工人们在原地肃立默哀,一旁,响水船闸关闭,船舶静止等待,在庄严肃穆的氛围中,回望“九一八”,不忘国殇,感怀先烈,珍爱和平。

“防控警报的响起,提醒我们牢记历史、不忘国耻,珍惜现在来之不易的美好生活,同时也增强了我们的国防意识。”市民黄先生说。

安全隐患等;对特种设备、燃气、电力等行业进行专项检查,确保设备设施安全运行;加强对农村自建房、农业机械、桥梁等领域的安全管理,防止发生安全事故。

做好应急处置,严格值班值守。严格落实领导带班和24小时轮流值班制度,确保信息畅通。值班人员认真履行职责,做好值班记录,及时掌握安全生产动态。同时制定完善应急预案,加强应急演练,提高应急处置能力,为全镇营造一个安全稳定的生活环境。



打好隐患排查“主动仗” 筑牢安全生产“防火墙”

本报讯 (刘宇)日前,黄圩镇召开“保安全、护稳定”集中排查整治工作布署会,提前谋划、精心部署,切实做好安全生产工作,确保人民群众生命财产安全。

强化组织领导,提高政治站位。该镇明确各部、各单位的安全生产工作职责,形成主要领导全面抓,分管领导具体抓,各部门、各单位齐抓共管的良好局面。通过召开专题会议,传达上级关于做好安全生产工作的具体部署,要求全镇上下进一步提高政治站位,牢固树立安全

发展理念,始终把人民群众生命财产安全放在第一位。

广泛宣传发动,营造浓厚氛围。

为提高广大群众的安全意识,该镇

通过多种形式广泛开展安全生产宣传教育活动。利用广播、微信等媒体平台,发布安全生产知识和温馨提示;

在镇主要街道、村(社区)、企业、学校等场所悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料;组织开展安全生产知识讲座和培训,邀请专家为企业负责人、安全管理人员和从业人员讲解安全生产法律法规和操作规程。

欢迎下载“响水融媒”APP 浏览每天最新《响水日报》数字报

98.3 响水广播电台

响水电视台

响水日报

响水融媒

响水融媒

视频号

响水新闻网

微博

响水融媒

今响水

今响水公众号